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Evaluation du premier trimestre j Collége de la réunification

Epreuve de commande machine Classe : Terminale F3

| Année scolaire : 2020/2021 Durée : 2h Coeff: 15

- COMIAANDE DES MACHINES

I. TECHNOLOGIE 8,5 Points

1. Citer deux objectifs recherchés par les différents procédés de démair:ge a tension
réduite des moteurs asynchrones triphasés. 2pts

2. Quel est I'inconvénient majeur des demarrages 4 tension réduite des moteurs
asynchrones triphasés. 19t

3. Donner un avantage du démarrage rotorique par rapport au démarrage statorique. Ipt

4. Décrire le principe de fonctionnement d’un démarrage par autotransformateur. 1,5pt

5. Nommer denx types de moteur asynchrories a deux vitesses et représen‘er le schéma
de leurs enroulements. 2pts

6. Donner deux raisons pour Iesquelles-le démarrage par autotransformateur est meilleur

que .tous les autres procédés de démarrage. Ipt
I1. INSTALLATION INDUSTRIELLE 11,5 Points
THEME: MACHINE A PERCER AUTOMATISEE
I1.1. Description

La figure ci-contre représente une machine automatique de pergage des picces métalliques

dans un atelier d’ajustage.

- "Evaluation sommiztive no 2 = ST e Tem o ¥ : Page1

e T - O I 5 =R i T R AR TS TS b S SIS P SR



= Moteur de
M1 rotation de I3
' ; broche

-.r-—_~‘_‘—-—._
Moteur de
monteeet -, { M2
descente

Boite de com mande

Broche

- Un moteur M1 assurant les mouvements de rotation de la broche. C’est un moteur

rotation.

- Un moteur M2 assurant les mouvements de montée et de descente de la broche. C’est
un moteur asyichrone triphasé 220/3 80V, fonctionnant en démarrage direct deux sens
de rotation.

1z Fonctionnenent

La mise en marel C2 Ié machine se fajt par impulsion sur Ic boutoy poussolr S1. Leg Etapes
sulvantes s’exdeuiont dans Pordre -

= Démarrap. du moteyr M1 pour la rotatioy de la broche,

= La {in du démarrage de M entraine dutomatiquement la descente de la broche pour !

i

i percage. bs
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